

观摩了11岁的儿子上网课后,杭州老爸不淡定

边玩橡皮边上课,是不是多动症啊

本报记者 张冰清 本报通讯员 王雪飞

一位杭州老爸来浙大儿院发育行为科就诊,只因观摩了11岁的儿子上网课,网上查了好多资料后,选择来医院寻求专业的解答。

医生,孩子一边手里玩一块橡皮,一边上网课记笔记,是不是多动症啊?

医生,我把橡皮拿走以后,孩子改成边玩手指边上网课,是不是注意力缺陷?

医生,孩子写作业特别慢,我和他一起抄写语文词语。我写了300个字,他才写了200个,而且抄写错好几个字,是不是有学习障碍?

……

这位杭州老爸说,以前没看过儿子上课的样子,这次上网课才发现这么多问题。他很纠结:这到底是学习习惯不好,还是注意力缺陷或多动症?于是一口气抛出好几个问题,等待专家解答。



浙江大健康
你的私人
名医会所



微信扫一扫
微信公众号
浙江大健康
或搜号码
zjdjk1

发育行为科吴玲玲副主任医师告诉钱报记者,最近好多家长来浙大儿院咨询,都和孩子的学习行为有关。比如:上课时心不在焉、小动作多,粗心大意、容易分心,做作业磨蹭、怕苦怕累,写字潦草颠倒、做不出题就发脾气、讨厌学习……

碰到这种情况,家长心情也很焦躁。一股火上来,个别家长会吼孩子,甚至动手,造成亲子关系紧张,爆发家庭“战争”。

吴玲玲医生介绍,多动、冲动、注意力不集中、学习困难、行为偏差等问题不一定只是单纯的多动症,有可能是学习障碍、发育障碍、社交问题或综合病因。很多时候,这些症状会交叉存在。要孩子改善行为,必须有整

体观,要看孩子的问题到底出在哪里,从孩子小时候的生长发育里程、学习能力、情绪和行为、家庭环境及父母教养方式进行全面评估,才能找到症结所在,有针对性地进行干预,才能出效果。

对于这些情况,吴医生建议家长要从以下几方面多观察,及早就诊,科学评估,请医生为孩子制定个性化的干预方案。

比如观察孩子是否有漏字、跳行、排斥读写、书写颠倒、混淆形近字、数字记忆不良等。如果有,不妨带孩子去医院的发育障碍门诊&多动症门诊,医生经过科学的评估后,会为每个孩子制定个性化改善方案,只有找准原因才能制定合适的方案。吴医生

介绍,面对孩子混淆d-b、q-p、漏题、易写错别字、觉得学习累、与同学相处一般等情况,很多家长选择以说教为主,却难以收到很好的效果。专业医生会通过认知水平、注意力、工作记忆、加工速度、感统功能及社会生活适应能力等测试,揪出真正的原因。比如听觉注意及视觉搜索能力偏低,会导致执行功能的障碍,才会出现学习上的困难。这些情况都需要专业的指导方案,才能真正地帮助孩子。

通过有的放矢的方案,不仅得到了针对性的家庭干预方法,改善孩子的行为习惯,家长也会更理解孩子的处境,亲子关系才能更融洽。

图文无关
视觉中国供图

胎儿迷路长到子宫外,孕妇急诊手术保了平安还不留疤 麻醉醒来,肚皮上光滑如初

本报讯 30岁的小丽是一位宫外孕患者。几个月前,当她意外发现自己怀孕的时候,紧张、期待、不安和欣喜交织而来。

但是这种情绪并没持续太久,怀孕到7周,小丽就出现了少量阴道不规则流血,所以她马上来到浙大妇院检查,医生发现,宝宝的情况不大对。

超声检查提示,小丽的宫腔里没有看到正常的妊娠孕囊,而在子宫左侧发现了一个大小约4cm的不均质回声包块,结合小丽增长不理想的血清HCG结果,门诊医生立刻做出诊断——小丽是异位妊娠,需要马上急诊住院。

住院之后,汪银锋副主任医师评估了小丽的情况:血清HCG水平高,妊娠包块大,建议急诊行手术治疗。通过详细的病情分析沟通后,小丽决定,将“迷路的宝宝”连同左边生病了的输卵管一起切除。为了小丽的安全,手术当天下午就尽快进行。

医生告诉小丽,她要接受的“腹腔镜下左侧输卵管伴输卵管妊娠物去除术”,是要在肚子上打3个“洞”,术后肚皮上的切口只会留下几个很小的切口,愈合后几乎看不到,不会

有“蜈蚣”一样的手术刀疤。

还没有生育过的小丽,有1米74的高个子,身材姣好,纤细细腰,决定要实施手术的那一刻,医生拿记号笔在小丽的肚皮上,画了腹腔镜手术的标记。小丽看着自己平坦的小肚子,眼泪就止不住打转了,当即忍不住说:

“医生,洞能不能打小一点?洞能不能打对称一点?”

“哎呀,这个打洞的位置以后遮不住啊!”

汪银锋副主任医师听到小丽的诉求后,马上和胡东晓主任医师一起评估了小丽的情况,并决定为她实行经阴道的腹腔镜手术。

手术由胡东晓主任医师亲自主刀,在浙大妇院妇科肿瘤科、麻醉团队及手术室护士的保驾护航下,小丽的手术顺利进行。整个手术时间短、术中出血少、术后恢复快。最重要的是,小丽麻醉醒过来之后,看到自己的肚子上一点手术疤痕都没有!

虽然这次没能成功生下宝宝,但是这样几乎可以说是“完璧归赵”的皮肤,让小丽的心情放松不少。希望未来,她可以顺利拥有自己的孩子。

本报通讯员 孙美燕 陈琳

新闻延伸

经阴道腹腔镜手术为什么可以“术过无痕”?

传统腹腔镜手术需在患者腹部打3~4个0.5厘米~1.0厘米的小切口,医生利用特殊的器械完成开腹手术中需要完成的所有手术步骤,术后腹部一般会留下3到4处极小的疤痕。

单孔腹腔镜手术微创手术的“升级版”,利用肚脐处的自然疤痕开辟手术通路,手术器械从肚脐的入口进入,完成所有的手术步骤,手术疤痕可以被“隐藏”起来。

经阴道腹腔镜手术更是以上微创手术的“再升级版”,腹腔镜器械从人体的自然腔道——阴道进入体内,术后腹部完全无手术疤痕。

哪些妇科疾病适合做经阴道腹腔镜手术?

经阴道腹腔镜手术适用于部分妇科良性疾病:包括宫外孕、卵巢囊肿、子宫脱垂等,为妇科疾病增加了一种更先进的手术治疗方法。

不过,是否能够进行这样的手术,还需要专业医师根据患者的具体情况,综合评估后才能决定。